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MOZIONE EMENDATA 

MODIFICATA DALLA GIUNTA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 26 SETTEMBRE 2023 

 

 

OGGETTO: Mozione n. 51/2023 – Analisi collocazione ed adeguatezza per l’utenza 

territoriale della Sede ASL3 Distretto 12 di Via Archimede 30 A in Genova. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Considerata la Mozione del Consiglio Municipale della Bassa Val Bisagno presentata dai Gruppi 

Partito Democratico, Lista Rosso Verde, Genova Civica, Noi con Massimo Ferrante, approvata 

all’unanimità il 30 marzo 2023, avente per oggetto “Analisi collocazione ed adeguatezza per 

l’utenza territoriale della Sede ASL3 Distretto 12 di Via Archimede 30 A in Genova“ e di seguito 

riportata: 

 

“Considerato che: la struttura, è rimasta praticamente inalterata da quasi 50 anni. 

 

Verificabile che: a causa dei vari accorpamenti disposti dai competenti uffici regionali, l’utenza 

che fa capo a questa struttura, è cresciuta in maniera esponenziale e riguarda anche gran parte 

della città metropolitana. 

 

Considerato che: con l’introduzione della normativa “anti Covid” emessa dal Ministero della 

Salute, atta ad intervenire nella gestione della circolazione del SARS-CoV-2 nelle strutture 

sanitarie, si è ancor più evidenziata l’inadeguatezza strutturale dei locali in oggetto.  

Si constata che, tali disposizioni, sono la causa diretta di lunghe file all’aperto, obbligando gli 

utenti ad occupare quasi interamente l’unico marciapiede presente, e rendendo praticamente 

impossibile il suo utilizzo pedonale da parte della cittadinanza in transito. 

 

Constatato che: nelle adiacenze ha sede l’Istituto Commerciale Eugenio Montale che porta altra 

numerosa utenza in età scolare a sovrapporsi a quella di questo presidio sanitario. 

 

Accertato che: tutti i servizi erogati in questa sede dell’ASL3 godono di spazi angusti e non 

adeguati alle più moderne esigenze (ciò nonostante gli encomiabili sforzi di tutto il personale 

addetto). La struttura dovrebbe accogliere anche utenti portatori di handicap ma, l’unico 

ascensore presente, molto utilizzato ma non sempre funzionante e con tempi di attesa inadeguati, 

rende difficile il suo utilizzo per chi si muove in carrozzina ed il suo accompagnatore, viste le 

dimensioni che ha. Guasti e manutenzioni varie richiederebbero, per questo, almeno un’altra 

possibilità di accesso. 
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Riportiamo a tal uopo una delle tantissime recensioni della cittadinanza al riguardo delle 

strutture presenti: “L’assurdità del servizio continua. In coda dalle 6.15 al gelo del mattino per 

riuscire ad entrare nei numeri limitati di biglietti, ovvero 80. Non si possono fare pratiche on-

line bloccate perché sono molto indietro con le inevase. Alle ore 8 erogano i biglietti, ma le 

persone continuano a dover restare fuori ed esposte alle intemperie. Davanti a me ci sono molti 

anziani che attendono in balia delle intemperie con un sistema uguale a 50 anni fa.” 

 

Siamo con la presente a chiedere al Presidente ed all’Assessore competenti del nostro Municipio 

di sollecitare il Sindaco e gli Uffici Comunali interessati per porre in essere, verso l’Assessorato 

Regionale ed il relativo Presidente, cui spettano le decisioni in materia, un percorso che preveda 

una collocazione idonea, moderna ed accessibile senza le gravi deficienze attuali che 

penalizzano notevolmente anche e soprattutto i cittadini residenti nel nostro territorio 

municipale.” 

 

Preso atto che nella delibera di Giunta regionale dell’8 marzo 2022, avente ad oggetto: "PNRR 

Missione 6 - PROGRAMMA INTERVENTI M6C1 1.1 Case della Comunità - M6C1 1.2.2 

Centrali Operative Territoriali - M6C1 1.3 Ospedali della Comunità - M6C2 1.1 

Ammodernamento tecnologico e digitale ospedaliero - M6C2 1.2 Antisismica", si riscontra che 

la struttura di Via Archimede sarà oggetto di lavori di adeguamento per un importo pari a 

500.000 euro;  

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A sollecitare l’Assessorato Regionale ed il relativo Presidente, cui spettano le decisioni in 

materia, per un percorso che preveda un adeguamento della collocazione attuale, o una nuova 

collocazione, moderna ed accessibile, senza le gravi deficienze attuali che penalizzano 

notevolmente i cittadini residenti nel nostro territorio municipale della Bassa Valbisagno. 

 

Proponente: Lodi (Gruppo Misto). 

 

Proponente Emendamento 1: Bevilacqua (Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi, in numero di 38. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 38 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Kaabour, Lazzari, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Viscogliosi. 


